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PROJETO DE LEI Nº.                      /2008

EMENTA:
Institui o Dia  16 de Novembro 
como   o   “Dia   Municipal   do 
Forró”.

Art. 1º  Fica instituído Dia  16 de Novembro como o“Dia Municipal do Forró”, em 
homenagem a data natalícia de Marines a Rainha do Xaxado.

Art. 2º  Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões da Câmara Municipal do Recife, 29 de Maio de 2008.

Josenildo Sinesio
Vereador do Recife – PT
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JUSTIFICATIVA

A valorização dos aspectos da cultura popular nordestina deve ser colocada 
como  prioridade.  O   forró  é,   sem dúvida,  um dos  mais   importantes   ícones  da 
cultura em nossa cidade e região. O nome forró está atrelado a duas histórias que 
cercam sua origem, uma delas, a versão mais “cientifica” do pesquisador Câmara 
Cascudo,   afirma   que   a   palavra   tem   origem   na   língua     africana,   no   vocábulo 
“forrobodó” que é, em determinado dialeto, “festa”, ”bagunça”. A outra, que é a 
mais difundida,  é  de que os  ingleses,  que  trabalhavam na construção de uma 
estrada de ferro no Nordeste, promoviam bailes “For All “, nos quais a trilha sonora 
era   a   música   local.   De   qualquer   forma,   mesmo   sem   conhecer   uma   dessas 
histórias , é fácil observar e entender a importância e a mágica que esse ritmo 
causa nas pessoas. 

Como dizia o velho “Lua” :  “O saber popular é um saber que carrega a  
sabedoria da experiência de um povo”  .  A partir disso, e   a exemplo da Lei 
Federal 11.176/2005 e Lei Estadual 12.900/2005, respectivamente dia Nacional e 
Estadual do Forró, não poderia deixar de  propor, através deste PLO, a instituição 
do dia 16 de novembro como o Dia Municipal do Forró, em homenagem à data 
natalícia de Marines, a Rainha do Xaxado. 

A cantora Marinês nasceu em São Vicente  Fêrrer  –  PE. Considerada a 
Rainha   do   Xaxado,   gravou   mais   de   30   discos   em   sua   carreira.   Nasceu   em 
Pernambuco, mas foi criada em Campina Grande, na Paraíba, onde cantava no 
colégio. Em seguida ganhou prêmios em concursos de calouros e foi criando fama 
como cantora de forró. Gravou o primeiro disco em 1956 e integrou o grupo de 
Luiz Gonzaga, com quem foi para o Rio de Janeiro. Participou de filmes, cantou 
em rádios e se apresentou em diversos lugares, mas sempre voltou ao Nordeste, 
onde seu público cativo lotava cinemas, auditórios e estações de rádio para ouvila 
e dançar ao som de sua música. 

Em 1999 o CD comemorativo aos 50 anos de carreira da cantora, "Marines 
e Sua Gente", foi produzido por Elba Ramalho e contou com a participação de 
Lenine, Dominguinhos, Genival Lacerda, Chico César, Geraldo Azevedo, Antônio 
Barros (e Cecéu),  Moraes Moreira, Alceu Valença, Zé  Ramalho, Marco Farias, 
Margareth   Menezes   e  Ney  Matogrosso,   entre  outros.   Os   reconhecimentos   da 
crítica e do público lhe colocaram no merecido trono. A rainha nos deixou em 14 



de maio de 2007, deixando uma lacuna irreparável à    historia de nossa cultura 
popular. 

Pelos motivos acima relacionados,  apresento o presente  Projeto de Lei, 
certo da compreensão e do apoio dos estimados pares.

Josenildo Sinesio
Vereador do Recife  PT
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